

衢州、黄山正式加盟 杭州都市圈首次扩容

姬臣/制图

2007年,杭州、湖州、嘉兴、绍兴四个城市,共同做了一个重大且影响深远的决定:召开杭州都市圈第一次市长联席会议。

昨天召开的杭州都市圈第九次市长联席会议发布消息:杭州都市圈迎来新伙伴,浙江衢州和安徽黄山正式加入,启动了新一轮规划。扩容到两省六市的杭州都市圈,今后有哪些可期的发展?衢州和黄山作为新成员,又将扮演什么角色呢?

进一步提升萧山机场的枢纽功能 建设具有国际知名度的大都市圈

杭州都市圈总体定位为世界级大湾区核心增长极,具有国际知名度的大都市圈。

具体功能定位上,杭州都市圈将成为具有国际影响力的科技创新高地、全球数字经济发展高地、亚太地区重要国际门户的战略枢纽、全国经济转型升级和改革创新的先行区、人与自然和谐共生的全国排头兵、世界一流的东方文化旅游目的地。

为了解决国际通达性不高的问题,今后将进一步提升萧山机场的枢纽功能,构建通达全球的国际航线网络,实现1号线、7号线、机场快线三条城市快速轨道直达机场,实现杭长、杭甬、杭黄等多条高铁引入机场,并将研究其他五城市与萧山机场之间的快速通达问题,加强建设各类通用机场,形成以萧山机场为核心的圈域机场集群。

在铁路方面,年内开通杭黄高铁,实现黄山融入杭州1小时交通圈,推进杭衢高铁建设。同时,推进杭温、湖杭、杭绍台等线路以及杭州南站、杭州西站、萧山机场高铁站、绍兴站扩建、湖州站扩建等枢纽项目建设。

在同城化轨道交通方面,将着力打造1小时通勤圈,在完成杭富、杭临、杭绍、杭海四条城际轨道的基础上,规划推进都市圈城际铁路二期,实现都市圈城际轨道交通与杭州市区城市轨道交通网络零距离换乘。

此外,在高速路网建设上,将谋划推进申嘉湖高速西延、杭长高速北延、苏台高速南浔至桐乡及桐乡至德清联络线等,全面打通都市圈内部断头路,并以千黄高速等为重点,加强与衢州、黄山等都市圈西部城市互联互通。

衢州努力成为大通道的浙西门户 黄山致力打造都市圈后花园

在市长会议结束后,钱江晚报记者对衢州市市长汤飞帆和黄山市市长孔晓宏进行专访。

汤飞帆表示,杭衢两市通过多年山海协作,已经紧密融合在了一起。“加入杭州都市圈后,衢州要充分发挥四省边际的区位优势,东融杭州打造杭衢山海协作升级版,西进内陆打造省际山海协作升级版,使衢州成为大湾区的战略节点。”汤飞帆表示,作为全省的生态屏障,衢州要继续抓好生态保护,同时要尽快建成智能高效的现代综合交通网络和物流体系,使衢州成为大通道的浙西门户。

黄山作为另一个新加入的城市,把杭州都市圈的范围扩展到了浙江以外的省份,对此黄山市市长孔晓宏表示,虽然黄山和杭州不在一个省份,但两个城市自古以来就一衣带水、血脉相连,发源于黄山市的新安江,是钱塘江、富春江的源头,是上下游人民共同的母亲河。称雄明清商界三百年的徽商中,涌现出了胡雪岩、张小泉等代表人物,如今在杭州有胡雪岩故居,张小泉剪刀也成了家喻户晓的品牌。

孔晓宏说,黄山市生态环境质量全国领先,是杭州都市圈乃至长三角地区的重要生态屏障和战略水源地。

“在生态环境部公布的全国169个重点城市空气质量中,黄山市高居第二,同时黄山是徽文化的发祥地,全市有4A级以上景区26家,其中5A级3家,我们将致力打造都市圈市民旅游观光、休闲度假的首选地和后花园。”孔晓宏认为,加入杭州都市圈,对于黄山的旅游发展将是一大契机。

本报记者 华炜 杨晓政

顶尖计算机大咖相会, 聚焦行业未来

本报讯 昨天,国内规格最高、规模最大的计算机领域盛会——中国计算机大会在杭州国际博览中心拉开大幕。

2018中国计算机大会由中国计算机学会主办,杭州市萧山区人民政府、浙江大学承办。大会的主题是“大数据推动数字经济”,邀请了近400位国内外计算机领域最牛的专家、企业家到会演讲,7000多名计算机专业人士参会。

特邀演讲阵容强大,在行业内个个都是响当当的,比如有:图灵奖获得者、美国计算机科学家Robert E.Kahn;中国计算机学会名誉理事长、中国工程院院士李国杰;北京大学经济学院教授孙祁祥;美国工程院院士、加州大学伯克利分校教授Katherine Yelick;阿里巴巴集团首席技术官、阿里巴巴达摩学院院长张建峰;中科院计算所高通量中心主任、

中科睿芯董事长范东睿等。

这么多大咖聚在一起谈论计算机与未来生活的联接。他们将聚焦行业未来,会谈及“CPU及XPU芯片未来之路”“软件工程50周年了,路在何方?”“共享经济未来走向”等议题。

期待大咖们的碰撞,能让我们的未来生活更美好。

本报记者 陈伟利 通讯员 胡谔昊